

窮遊女子 跟著直覺去旅行

林明慧 報導

2018/05/13

點開粉絲專頁窮遊女子-跟著直覺去旅行，一張張美麗的風景照映入眼簾，搭配療癒人心的文字，可以體會到版主的用心經營。粉絲專頁的版主是一位平凡的小資上班族，同時也是一位經驗豐富的旅行者。一頭俏麗的短髮，清澈的雙眼，說起話來輕聲細語，十足的氣質、文青是她給人的第一印象。大學畢業僅僅幾年，她的足跡就已遍佈歐美、東北亞及東南亞等地。不過，看似勇敢、熱愛冒險的她，很難想像原本是一個生性保守又害怕嘗試的女孩，像現在一樣到處旅遊，是過去的她不曾想過的生活。

打工換宿 撒下熱愛旅遊的種子

一切的起點皆來自大二暑假時的一場打工換宿之旅，當時一位要好的朋友邀請窮遊女子一起前往美國打工換宿，起初她對自己的語言能力不夠有自信，對美國也沒有特別的嚮往所以意願不高，但是為了一圓好友的夢而答應。第一次獨自離開家鄉這麼遠，出發前她感到十分焦慮，「我那時候壓力大到甚至得了帶狀泡疹！還做了一個禮拜的惡夢！」回憶起當時害怕的心情，她生動地說著。

在美國的這六周，她和雇主一家人培養了深厚的感情，透過每天的交流互動，她深刻地體會到東西方的文化差異，也顛覆了自己以往對許多事物的認知。比方說，她以前對金錢的觀念和大部分東方人一樣，認為必須養成儲蓄的習慣，才能替未來做打算。但是她發現西方人並非如此，他們秉持著及時行樂的人生觀，與其煩惱未來，不如活在當下。這樣的思維令習慣凡事事先妥善規劃的她感到新奇與佩服，「原來別人不作計畫也照樣活得好好的！」她笑著說。





窮遊女子在美國打工換宿時，和雇主一家人相處得十分融洽。（圖片來源 / 窮遊女子提供）

跳脫舒適圈之後，不僅既有的觀念受到全新的啟發，也讓窮遊女子更認識自己，找到自己所熱愛的事物。她表示，當時就讀中文系的她對於未來感到迷惘，在美國的期間，她時常趁著空閒之餘四處遊玩，意外發現自己對攝影有著濃厚的興趣，也很喜歡和別人交流、聆聽別人的故事。回台灣之後，她加入攝影社繼續增進攝影實力，同時也擔任校園記者，負責撰寫人物專訪，出社會後接連的幾份工作，雖然和這些興趣沒有直接的關係，卻有著巧妙的連結，都是和與人溝通、互動相關。

這趟美國之旅在窮遊女子心中撒下了熱愛旅遊冒險的種子，原本在面對自己不熟悉的事物時會感到猶豫、害怕的她，開始愛上這種擁抱未知的感覺，「就像上癮了一樣」，她這麼形容。

意外失業 展開一場浪漫的環島之旅

談起創立粉絲專頁的契機，她表示原因其實很單純，只是想督促自己記錄去年春天環島之旅的點點滴滴，就怕將來會遺忘任何一個美好的回憶。

一場為期23天的機車環島之旅看似瘋狂，對她來說卻是一趟宛如命中注定的旅行。當時她任職於美食網路平台，原本從事自己熱愛的採訪、宣傳工作，卻因為遇到公司轉型，重新調配工作內容，而被調去處理文書事務，日復一日單調的工作內容，讓她逐漸喪失了對工作的熱情，陷入了倦怠期，卻遲遲無法果斷地離開待了將近三年的公司。

直到有一天，她在騎車前往公司的路上，看著天空的藍天白雲，剎那間萌生了想要一個人騎機車環島的念頭，但一想到還有工作，這個念頭只好打消。恰巧的是，過了不到一星期，她收到被公司裁員的消息。「失業」對一般人來說也許是件難過的事，她卻認為這是上天送給他的一份特別禮物，讓她有機會離開早已厭倦的工作，也讓機車環島計畫得以實踐。

在這趟旅行中，窮遊女子為自己設立了一個目標——每天至少跟一個陌生人聊天。一路上她認識了許多聊得來的旅人，在每一個短暫的相遇之中聆聽對方的故事，轉化為讓自己成長的養分。其中一對年邁的夫婦最讓她印象深刻，雖然已經

60多歲了，依然到處登山、每天晨泳，過得非常充實。他們「不服老」的精神讓窮遊女子感到十分欽佩。她說，自己以前很恐懼變老，擔心變老之後就再也不能冒險了，但認識這對夫妻後，她發現其實變老不可怕，只要積極過每一分每一秒，不管到了幾歲，人生都可以活得漂亮、精彩。

騎著機車深入台灣的山林與海岸，窮遊女子發現台灣有很多美麗的秘境值得被更多人認識。除了出國旅遊之外，她也熱愛在台灣旅遊，希望在體驗他國文化之餘，也能更瞭解台灣本土文化的價值。



因為意外失業，讓窮遊女子得以實行23天的環島之旅，對她來說是上天給予的特別禮物。(圖片來源 / 窮遊女子提供)

在窮遊中體會旅行的真諦

許多人認為旅遊是一種享樂，或是一種展現生活品味的方式，因此會在住宿或飲食上投入較多的預算。打破大家對旅遊一定要花很多錢的印象，窮遊女子每趟旅程的花費都相當低，在23天的環島之旅中，她甚至只花了1萬元。對她來說，旅遊的意義不在於是否入住高級的酒店或是享用精緻的美食，能在每個景點中獲得感動，或是從每一段偶遇中，汲取改變自己的力量，才是旅遊的迷人之處。「與其花很多錢在住宿或是飲食上，我寧可將那些錢省下來換成更多的旅行，讓我去更多的地方、遇見更多的人。」在每一趟旅程中，窮遊女子總是積極地嘗試新事物，也很大方地主動認識他人，希望可以從每一次交會的花火中，讓自己的心靈變得更富足。

經營粉專 延續每一刻的感動

令人好奇的是，窮遊女子的粉絲專頁中雖然不乏漂亮的風景照或是美食照，其中
國立交通大學機構典藏系統版權所有 Produced by IR@NCTU

也時常出現她的身影，但是幾乎皆為背影或遠景，如果露出正面近照的話，都會用圖案遮住，粉絲專頁上也從不提及她的姓名、學歷、工作等個人資訊，可以看出她相當保護自己的隱私，和其他總是大方po出自拍照的部落客相當不同。對此她解釋道，當初建立粉絲專頁的初衷只是為了記錄，並不是為了想紅。現在繼續經營粉絲專頁是希望可以透過自己的力量，讓更多人認識世界與台灣之美，並且感受旅遊帶來的美好，也希望可以散播自己珍惜每一天的生活哲學，讓大家能在忙碌之餘重新找回滿滿的正能量。因此，她希望粉絲們能將焦點放在她所分享的事物上，而不是她本人，所以堅持自己的線上及線下人格能夠保持獨立。



窮遊女子-跟著直覺去旅行在北海岸濱海公路。

3月30日 · Yehliu ·

如果庸庸碌碌不是心之所向，就別忘了永遠懷抱夢想。
心中有夢，才能讓自己不被穩定的職場所豢養。
—女子送給明天要補班的大家

這兩天會來分享上次在金瓜石遇到的秘密咖啡店💎💎
但是很苦惱發布時間呢🙄
你們比較想要今晚看到還是明晚？



窮遊女子的粉專不僅有美麗的旅遊風景照，還會搭配激勵人心的文字，富含滿滿的正能量。（圖片來源 / 截圖自窮遊女子-跟著直覺去旅行）

經歷一次又一次的旅行，原本個性較為害羞、膽小的窮遊女子變得更勇敢、更積極，以前在面對任何事物時，若沒有事先詳細規劃就容易緊張、焦慮的她，也變得更有自信、更能自在地享受當下，將每一分、每一秒都活得精采、豐富。現在旅遊對她來說就像呼吸一樣，已經是生活中不可或缺的一部分，即使又重新擁有了穩定的工作，不能說走就走，她仍時常趁著週休二日，到台灣各縣市郊遊踏青，放長假時也會出國旅行。窮遊女子期許自己每年能至少去一個未曾探訪過的

國家，一步一腳印地分階段完成環遊世界的計畫，也夢想著將來能成為一位旅遊作家，將那些獲得感動的每個瞬間記錄在屬於自己的作品裡。



記者 林明慧



編輯 謝宛蓁